

EL NOTICIERO CADITANO

Director Ignacio Chilla Giráldez

ANO VI

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Martes 23 de Septiembre de 1924

Dirección telegráfica Noticiero
Teléfono, núm. 512

Núm. 21819

El asunto de la cárcel de Cádiz, toma un aspecto interesante

Resumen de antecedentes

Ya los conocen nuestros lectores, desde el primer momento La Guardia civil, dirigida por el jefe de esta línea, señor Navarrete, y representada por el cabo Antonio Marín Carrillo y el guardia Benaventura Dominguéz, cumpliendo requerimiento de la benemérita de Orentiende, lograron descubrir que, efectivamente en esta cárcel existía un preso llamado Domingo Sorriales Cala, autor de determinados intentos de estafas con amenazas de muerte y que, consignada a él, había llegado por ferracarril una caja contenida algo que se ignora; la cual era saqueada de la Estación por varios carreros, uno de los cuales le había sido entregado el talón, desde una ventana exterior de la penitenciaría, por otro carrero que allí extinguía condena, apodado «Paco el Largo».

Desde los primeros momentos, pudo comprenderse qué tanto los carreros, como el propio «Paco el Largo», eran perfectamente agentes al asunto, por eso los primeros estuvieron detenidos el tiempo indispensable para que el Juzgado de Orentiende, ordenador de las diligencias, autorizara al de Cádiz, para proceder con libertad de crítrico.

En cuanto a «Paco el Largo», conviene hacer constar que según tenemos entendido, la condena que se encueta extinguiendo es por delito electoral: una rotura de urna.

¿Quién es Sorriales?

Siguiendo nuestros informes, que confesamos incompletos, Domingo Sorriales Cala, es un hombre de más de sesenta años, que ha sufrido condenas varias, y que actualmente extingue otras, todas ellas, según unos, por delitos de amenazas y robos, y, según otros, por todo un tratado penitenciario, cuando menos como exaliente profesional y de «cartel» por las provincias de Valencia y Alicante.

La verdad se podrá saber, cuando al sumario, que ahora comienza, lleguen los informes del Registro Central de penados, que es lo que no falta.

La imposibilidad de acceder al Juzgado ni mucho menos a la cárcel, en demanda de datos, amenaza que en este punto, como seguramente en otros de esta información, no pueda quedar del todo satisfecha, la curiosidad de los lectores. Esto no obstante, a partir de este momento, garantizamos a nuestros amigos, la absoluta previa comprobación de cuanto vayamos exponiendo.

La reclamación de Orentiende.—Amenazas de muerte al alcalde de Agullont.—

La justificación de Sorriales.

No es posible tener más detalles, de la parte de toda esta trama, que se

refiere a Orentiende, por cuanto, por una parte, los detalles que allí hemos pedido todavía no han llegado y por otra, el propio Juzgado de Cádiz, aun no pasea las diligencias, que en camino se hallan, practicadas por aquel activo juez.

Pero, conjeturalmente, se deduce que Sorriales o alguno de sus «banda» (porque de una «banda» es seguro que se trata), escribió al alcalde de Agullont una carta amenazando a exigirle—suponemos, a juzgar por las otras que han aparecido después—ropa, comida y dinero.

El alcalde o se dejó «meritar», y sin duda aconsejado por las autoridades, determinó cumplir cuanto se le exigía, o sea facturar la caja con la dirección de Domingo Sorriales, pero llenándola de piedras, ya que, avisada la guardia civil, ello serviría para el descubrimiento de la trama.

Así se hizo, y el resultado, ya arriba y días anteriores quedó referido.

Una vez el atestado en poder de don Miguel Pascual, nuestro juez de instrucción, con la actividad que ostendía la discordia, personarse en la Cárcel—eso lo hemos visto nosotros mismos—y, como primera providencia, debió encargarse de toda la correspondencia de Sorriales, a juzgar por los datos que más tarde hemos logrado conocer.

Claro está, que escuchó ¡cómo! —en declaración al inculcado, y no sería aventurado asegurar, que este concretóse a manifestar, que ignoraba cuánto se refería a amenazas al alcalde de que le hablaban, al que no conocía ni de oída, y que la caja supuso que era un envío de algún amigo que se habría condolido de su situación.

El anónimo origen de esta diligencia quedaba escrito por Sorriales? Eso cuando lleguen los autos de Orentiende, podremos saberlo.

Otro Juzgado que interviene.

—Petición de quinientas pesetas al alcalde de Muro.—Los términos de los anónimos y la letra de Sorriales. —La «banda» se hace pasar por sindicalista.

Tramitábese este asunto, cuando llegó a nuestro conocimiento, que firmado por el juez de Concertaina, había llegado al de Cádiz, un exhorto para la práctica de diligencias similares a las anteriores, contra el mismo Sorriales.

Efectivamente, sin llegar a la pretención de violar el secreto judicial, hemos logrado saber algo que es lo que ha comenzado a prestarle salsa a este asunto.

Ya pisamos sobre seguro. Escrito de puño y letra del culpado, sabemos que existe un anónimo extensísimo di-

ruido al alcalde de Muro, que, empieza diciendo.

—Al alcalde de Muro: Ha llegado la hora de ajustarle unas cuentas muy largas, pero bastante estrechas. Su vida peligra y será usted muerto por los plomos de nuestras pistolas o por la dinamita. Somos cuatro anarquistas obreros sin trabajo ni medios para la vida, y hemos determinado dirigirnos a usted en demanda de socorro, y si se niega será usted asesinado. Lo que nos hace falta en dinero, son quinientas pesetas y víveres y rona, y un kilo de jamón y una de salchichón, un cuarto kilo de café y cuatro mazas. El dinero en un billete de 500 o en cinco de 100, lo mete usted en el bote de café y todo en una caja, lo remite a la estación de Concertaina, facturado a nombre de Domingo Sorriales.

Luego el largo anónimo tiene una larga serie de advertencias enumeradas, de las cuales recordamos:

1º Solo tiene usted de tiempo y prórrogas 3 días o sean 72 horas.

2º Usted de nosotros con una cédula a nombre de Domingo Sorriales, irá a recoger el cajón, y si cayera preso usted será la víctima.

3º Quiero comunicar a nadie esto, etc..

El procedimiento de que se valía.

Como verán nuestros lectores, Sorriales en su anónimo, no pedía que se enviaran el cajón a Cádiz, sino a la estación de Correos. Para recogerlo luego, valiéndose del procedimiento de escribirle al jefe de la estación y hacer que le reenviara a Cádiz la mercancía, dirigiéndose a la calle Concepción Arevalo número 1, o sea a la cárcel, pero resultando que se tratará de la Cárcel.

En dicha carta, argüía que determinadas condiciones eran drásticas Semanas en Cádiz, por lo que le rogaría la reexpedición, ya que el cajón contenía ropas que le enviaban sus parientes y que la era precisa.

Intervención de un nuevo

Juzgado y amenazas a un tercero alcalde. — La existencia de la «banda» comienza a dibujarse.

Y a r-glón seguido, el Juzgado de Dolores se dirige con otro exhorto de idéntica naturaleza que los dos últimos.

Ahora el anónimo va dirigido contra el alcalde de Segura (por lo visto, estos señores están espaciados contra los alcaldes) y aparece redactado en idénticos términos que el anterior, pero con letra completamente distinta.

A este tercero alcalde, se piden, más de la ropa, el jamón, el salchichón, etc., mil pesetas que deben ser enviadas dentro del contabilizado cuarto kilo de café, en un sólo billete o en dos de 500 del año.

Por esta vez, la remesa debe hacerla la presunta víctima, a la estación de Dolores.

¿Qué suerte le ha cabido a esta caja? ¿Se expidió? La recogieron? Eso quien lo sabe es el Juzgado de Dolores, que es el que hasta ahora entiende en este asunto, pero que suponemos se inhibirá también, porque la trama sólo puede ser descubierta acumulando las distintas actuaciones en una sola.

Bazar de "La Unión"

F. FUENTES VILLARRICA

Gran surtidor en material eléctrico, ferretería, herramientas, batería de cocina, aparatos de calefacción, etc., en los Colegios y Sacramiento.

Una letra sospechosa. — ¿Interviene un concejal?

Y en medio de todo esto, aparece una carta, en la que Ricardo Pérez—concejal—se dirigía cierta vez al administrador de Correos de Dolores, dando determinado encargo, perfectamente genérico a este efecto.

¿Qué papel desempeña tal carta en este sumario? Lo ignaramos, pero es el caso que la letra de esta carta, se parece como una gota de agua, a otra gota de agua, a la letra con que está redactado el anónimo contra el alcalde de Segura, y además, a otra carta, de la cual ya nos ocuparemos, que le ha sido encontrada a Sorriales.

Tenemos, pues, un concejal, cuya letra es idéntica a la de uno de los anónimos, y a la de uno de los señores que mantienen correspondencia sospechosa, con el preso de Cádiz, a cuyo nombre y a la Estación de Dolores, el alcalde de Segura, te informa que mandar la ropa, el jamón, el café y las mil pesetas.

Y ustedes dirán: Bueno, de este asunto es posible que no tenga el menor conocimiento Sorriales, puesto que con una cédula paga al sujeto cuán quería retirar el cajón de la Estación de Dolores. Esta forma de encargar sería exacta, sino fuera por la circunstancia de que el que vivió solo para querer la carta y que se le envió al preso de Cádiz el talón, y éste escribió a el administrador de Correos aquél, rogándole que abriera la carta y que le repidiera la caja a Cádiz, con lo que se hubiera conseguido nada menos que la robarían, claro está que inocente, de aquél administrador de Correos.

La curiosa correspondencia de Sorriales. — Aparece el Chiquet de Simat.

Hemos dicho ante, que una de las principales diligencias del dignísimo juez de Cádiz, fué la incautación de la correspondencia de Sorriales.

Sorriales tiene más correspondencia que Calvo Sotelo, pero el juez no ha podido incautarse más que de unas cuantas, y claro está que nosotros no hemos logrado saberlas todas.

Aquí va una carta de Terencio Minaya (el chiquet de Simat), fechada en Valencia.

En ella, el Chiquet de Simat, queda enterado de la grata noticia del indulto (!) y le dice que dentro de tres o cuatro días, se le mandará ropa interior y exterior, algo de comer y beber y tabaco y más de cien pesetas. Nos reuniremos—continúa Vicente Giménez y los hermanos Antonio y Gabriel Fernández «Los Roscas», para mandarte lo más que se pueda.

En esta carta, unas veces el Chiquet de Simat habla de «tú» y otras de us-

ted. A tres leguas se adivina que comienza disfrazando la letra, y que luego cansado el pulso y olvidada la falsa mala ortografía, se enmienda y los rasgos adquieren su fisonomía propia, mientras la ortografía se convierte en perfecta.

Una carta de Rafal.—Lugar de operaciones.—Por lo visto andan más cajones por ahí.—Correría de pueblos.

Y si interesante resulta la carta del Chiquet, no menos se nos figura otra de Rafal en la que, después de decirle a Sorriles, que cuente con ropa, artículos de comer y unas pesetas, continúa:

—Recibi carta de Oliva, del amigo Vicente Clement y de Valencia, de Terencio Miñana, el Chiquet de Sinat, y me dice que le manifieste que si usted no ha recibido un cajón con ropa, comida, tabaco y unas pesetas, lo puede reclamar a los jefes de Estación de Terina, Gandia, Denia, Villajoyosa, Crevillente, y Orihuela, y también a las administraciones de correos de la misma, reclamando una carta con un talón...

Cabe preguntar ¿a qué reclamarla en tantas estaciones? ¿Es que en todos estos pueblos se había intentado el golpe, y esta era la manera de comunicarlo? No obviemos que ya hemos visto cómo Sorriles se había dirigido a Dolores con una de estas cartas, y como Dolores no figura en la enumeración última, hay que suponer que son cajones distintos, al menos mientras no se demuestre lo contrario.

La carta continúa, en forma de instrucciones, en los siguientes términos.—Siga usted dirigiendo sus cartas a Lista Correos, ya sabe donde.

Luego hay otro párrafo que dice:—Lo que se manda es de Segorfa a Tenia; de Oliva a Gandia; de Ondara a Denia; de Altea a Villajoyosa; de Crevillente a Orihuela; de Orihuela a Crevillente.

Ahora bien, como el procedimiento de amenaza que llevamos visto, es el de dirigirse a un vecino de un pueblo (alcalde hasta ahora), ordenándole que facture los cajones a otro, al decir «lo que se manda es de Segorfa, a Tenia; de Oliva, a Gandia, etc.» no es lógico presumir repeticiones de lo de Segura a Dolores, de lo de Muro a Concentania, y de lo de Agullont a Onteniente?

Otras cartas.—«Vicente Clement», presenta todos los caracteres de ser una firma común a varios.

Siguen las cartas, entre las cuales merecen la pena de consignarse dos:

El día 29 de Agosto, Vicente Clement, desde Oliva, escribe una carta, que tiene la misma letra que la del anónimo al alcalde de Segura, y por tanto igual que la recibida por el administrador de Correos de Dolores, carta cuyo total contenido no podrá quizás conocerse nunca, porque ha sido rota en parte, y en otra parte embadurnada de tinta.

En lo que se conserva de ella (que por cierto también tiene idéntico papel que las de la misma clase de letra) se lee:—Los amigos Terencio, Chiquet y

el señor Antonio Pérez el de Rafael, me escribí que también ellos te habían enviado ropa, comida y dinero.—Este dinero no sería sospechoso, (cualquier preso puede recibir socorros de amigos), si no estuviera redactada la carta, en el mismo papel irconfundible y con las mismas letras que la del anónimo al alcalde de Segura y al administrador de Correos de Dolores, con la firma de Ricardo Pérez.—Concejuelo.

Dos días después, o sea el 31 del mismo mes, desde el mismo pueblo de Oliva, Vicente Clement, con letra completamente distinta, se alegra del indulto (del cual ya le conocemos alegre) y agrega:—Referente al viaje, el dinero no le hará falta, ni ropa, de forma que un día de estos se la mandaremos. Memorias de don Antonio el veterinario de Rafal, de Terencio, el Chiquet de Sinat.

¿Quién es, pues, Vicente Clement? ¿Existe Vicente Clement? ¿Es un mito? ¿Una contraseña? Un día escribe con una letra, igual a la de el concejuelo; otro su letra no se parece en nada. Felicitá una vez por el supuesto indulto, y dos días más tarde, con letra distinta, nos encontramos con otra nueva felicitación.

Hay ya quien cree que Vicente Clement, es una firma común adoptada por todos los complicados en este beregenal.

Pero ¿dónde está ese indulto? ¿Se tratará del timo del indulto?

Y como Sorriles no ha sido indultado, ni había la menor posibilidad de que le comprendiera la última amnistía, sin embargo de lo cual, aparece dedicado a pedirle dinero y ropa a todo el mundo, con el pretexto de su próxima libertad, hay ya quienes suponen, que el recluso de Cádiz, abusando de su leyenda de «valiente», recurrió a esta superchería para que le dieran lo que solicitaba ante el temor de su supuesta presencia vengadora.

Hay que esperar

El asunto, pues, más que importante, resulta curioso. Un verdadero folletín, en el que mientras no se unan todas las diligencias que van instruidas por los distintos juzgados, se hará difícil escribirle un nuevo capítulo.

Esperemos.

**La mejor infusión de
CAFÉ se gusta en
VIENA**

CEMENTOS
MATERIALES DE CONSTRUCCION

SANERMIENTO
Gran reducción de precios

CANIVEL Ancha, 13.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

«ASLAND», de Barcelona

La marca que sirve de tipo para los Portland en España.

Empléase en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ Rafael de la Viesca 10 CADIZ

LA MEJOR MARCA

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR ES LA

REMINGTON

DUQUE DE TETUAN 32.-CADIZ

Apuntes de sociedad

CARTAS A UNA AMIGA: Llegó el martes, día de la semana que la gente crédula y sencilla considera azlago, y que sin embargo yo aguardo con ansia infinita, por ser el por mi dedicado a llenar deseos firmes del alma.

Cuando voy a iniciar esta carta tengo a la vista un periódico extranjero que encabeza las notas de sociedad con este llamativo e interesante epígrafe «Amor y matrimonio» reseñando a continuación con pluma bella y galana una ceremonia especial.

Ya te imagino, mi rubia y triste amiga, sorprendida ante esta referencia mía.

El matrimonio dirás tu es la cristalización de un dulce noviazgo, es la santificación del amor; donde hay matrimonio es fuerza exista el amor, luego, con la palabra matrimonio bastaba para hablar de un acto que solo pudo consumar el amor.

Pobre niña, en tus ingenuos sentimientos, en tu alma plena de candor, no concibas la profanación de un casto amor.

El egoísmo, amiga mía, zhaga, anula muchas veces los más grandes afectos.

Es decir, no lo anula, los oculta por el momento para más tarde renacer arrolladores haciendo la infelicidad de dos seres.

Dado del cariño fuerte y cegador que destruye e inutiliza cuanto se opone a su realización, sin duda por-

que la fortuna no me quiso regalar la sinceridad de un amor.

Afirmas que la tranquilidad de tu espíritu sufre tremedos y frecuentes ataques.

Pues, padeces y llora, recogiendo las lágrimas en el íntimo depósito de tu alma, pero no muestra a los demás el dolor que te apena.

¡Quién sabe si algún día, un decidido visitante llama a la puerta de tu corazón y arranca para siempre la tristeza y el rencor!

La bailarina norteamericana Miss Anna Louise McFean, se ha casado con el Rey de los Gladiolos (multimillonario cuya fortuna tiene invertida en negocios de flores).

«Hubo aquí amor?»

Un magnífico gatito negro, que sube atrevido sobre mis rodillas, interrumpe mi pensamiento con su rectido miúu, miúu!

Si tus ocupaciones de mujercita hacendosa te conceden unos momentos de expansión, lee la Prensa de Cádiz...

Un joven y autóctono emperador de un estado de Etiopía, un negro simpático que, según dicen, tiene como el del cuento, el alma blanca, llegó a Puerto Real en un arranque de quijotismo romántico.

Un príncipe blanco, futuro soberano de una próspera potencia europea, admirado y adorado por vosotras las mujeres, visitará Cádiz.

La Sociedad Artística Gaditana, anuncia para mañana el debut de su cuadro lírico, y son tantos los socios (450) y tantas las peticiones de locali-

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ
Valverde, 15 Teléfono, 212

Despachos americanos, cajas de caudales y Máquinas de escribir

Ventas a plazos a precios de contado

dades, que es muy probable la forzosa repetición.

Hoy anuncia el calendario la llegada del Otoño, y vosotras las niñas, defensoras de la moda, cerrareis vuestros descotes y alargareis las mangas de vuestros vestidos, porque sin esos requisitos no podreis ir a Roma y visitar al Santo Padre.

La música y la luz en la Plaza de Mina, tocan a su fin.

Son las cuatro de la madrugada y el sueño vence mis deseos y mi voluntad.

El simpático gatito no cesa de maullar y sus gritos, que parecen quejas, no me dejan continuar. Adios.

Mañana celebra sus días un grupo de elegantes, simpáticas y muy bellas señoritas, en el que se destacan gentiles y buenas Mercedes, Mercedes Álvarez Ossorio, Mercedes Velarde, Merceditas Rubio, Mercedes Mallol y Mercedes Gómez.

Para todas, nuestra respetuosa y galante felicitación.

Con iota en el mismo estado de gravidad nuestra respetable convecino don Francisco Pro.

Marcharon a Madrid la señora Vinda de don Carlos Barrio e hijos; don Rafael Montealegre, don Melquides Almagro; a Zamora, don Eladio García Misol y a Sevilla, don Melchor Moratin.

Llegaron de Madrid, don Juan Gárate y de Sevilla, don José García Millán.

Tras de laborioso parte, y con la intervención del eminente tocólogo don Enrique Muñoz Beato, ha dado a luz un robusto niño la joven esposa de nuestro amigo don Antonio Gutiérrez, armador de buques de pesca.

La madre y el recién nacido están en satisfactorio estado.

Nuestra enhorabuena.

—En la coqueta iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Rosario, y ante el altar mayor, muy bien adornado, en la tarde del domingo unieron felices sus destinos dos jóvenes enamorados: Pedro Márquez García y María de la Paz Durán.

Durante la ceremonia una magnífica orquesta entonaba cantos de júbilo.

El cura económico don Francisco de A. Bonassi, hizo la felicidad de la pa-

reja, enlazándoles con la solemne bendición de Dios.

La novia lucía precioso vestido de seda negra con blanco velo de tul.

Asistieron el enlace don Francisco Márquez, tío del novio, residente en Cuba, representado por don José Márquez García y doña Ana García, madre del novio.

Firmaron como testigos de la celebración del acto don Eduardo Carmena y don Juan A. Gómez Cuervo.

Fué delegado del juez de San Antonio, el secretario don Angel Márquez.

Muchos invitados presenciaron la ceremonia, que resultó encantadora y solemne.

El acto celebróse en familia por reciente luto del novio.

Entre los que asistieron a gozarse en la felicidad de María de la Paz Durán y Pedro Márquez, vimos muchas señoritas recordando solamente a Ana, Lola, Gloria y Carmela Márquez, Carmen García Amalia y Rosario García, que estaban preciosamente liados.

Señoras de Carabia, Palomares, Ortega, Cortés, Gutiérrez, Márquez (I.), Ortega Navas y Cortés (hijo).

También contamos no pocos cahilleros, cuyos nombres no recordamos.

En el corto de Jerez salieron los novios para dicha población.

Una ventura eterna en su nueva vida deseamos a los dos desposados ayer tarde ante el altar mayor de la iglesia del Resario.

GAREACUT.

Bachillerato

Preparatorio de Clases

Cursos de Verano

EN

Politecnia

Institución de Enseñanza
Marqués de Valde Río S.—Cádiz

Se traspasa o arrienda local lujo reciente mente inst. en calle céntrica.—R. 2^a en esta Administración d. 11 a. 1.

Reina Victoria

Es la mejor marca de papel de barba encolado.—Única Casa que en Cádiz lo vende

M. Cerón

Objetos para escritorio, papelería e imprenta
Duque de Tetuán, 15, derecha

Descuentos al ramo de Papelería e Imprentas

CASA CAMPE

Noticias y noticias de la actualidad

Comité local para el homenaje nacional al Excmo. Sr. Don Miguel Primo de Rivera y Directorio

El comité central, domiciliado en Barcelona, remite circular rogando que las tarjetas postales, pidiendo la declaración del día 13 de Septiembre como fiesta nacional a S.M. el Rey (q. D.g) deban seguirse circulando, aparte del aplazamiento de los otros actos de homenaje.

También ruega, aquel comité central la remisión de los pliegos de firmas para la confección del álbum, y este comité local suplica a todos aquellos señores y entidades que hubieren recibido pliegos, los devuelvan a la mayor brevedad a esta Presidencia, así como advierte a cuantas personas quieran adhiriase a la idea del homenaje, que pueden pasar a firmar al despacho de esta Alcaldía, así como a recojer postales para circularlas a la Mayordomía de este Excmo. Ayuntamiento, Cádiz 23 de Septiembre de 1924.

El Presidente Agustín Blázquez y Paul

Del Matadero

Esta mañana el delegado de Abastos señor Acuña, acompañado del arquitecto municipal estuvieron en el Matadero, examinando la caldera allí existente para la matanza de cerdos y que se encuentra en deplorables condiciones; acordándose la construcción de otra más moderna y que llene mejor las necesidades del servicio.

Decomiso

El inspector de Arbitrios señor Pastoril, esta mañana decomisó cuatro canastas de papas, que en un establecimiento de la calle Santo Domingo, se encontraban en malas condiciones para el consumo.

Escuelas al aire libre

Visitaron hoy al señor gobernador civil don Pedro Lozano, los señores don Filomeno Blázquez, inspector jefe de primera enseñanza; don Bartolomé Gómez Plaza, don Juan A. Santander y don Francisco Hevia Genís, cuya visita se relaciona con la creación de Escuelas para niños al aire libre, en Cádiz.

El Ayuntamiento de Jerez hace un ingreso de 10.000 pesetas

Estuvo hoy en Cádiz, el depositario del Ayuntamiento de Jerez, don Eduardo del Villar, quien hizo efectivo un ingreso de 10.000 pesetas, por cuenta

de su débito por cuota del presupuesto de sostenimiento de la Brigada Sanitaria provincial.

Don Sergio Martín se posesiona de su cargo

En el día de hoy, se ha posesionado de su cargo el jefe de la sección de presupuesto municipales don Sergio Martín Ciruelos, a virtud de la resolución dictada por la Diputación provincial, en la Asamblea últimamente celebrada.

El señor Martín, ha empezado a disfrutar de ocho días de licencia, que le ha sido concedida por la autoridad competente.

NUEVOS TALLERES DE Platería y Electricidad

Especialidad en dorado y plateado Radio. Telefonía. Instalaciones eléctricas. Motores y reformas de alhajas

JOSE MERCADO

Saga 7a, 26 — Cádiz

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Casas Fuentes hace todo es elaboración de Privilegio con trigo extremadura y se expide a las siguientes piezas:
Bebes 1.000 gramos 60 cént.
500 " 65 "
Piesas 1200 " 70 "
Pan de Madrid, Paesecillas y Pan de lata, a 0.8.

Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Casas Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.

VIRILLI, 4 y 6

El Dr. Casimiro Martínez

Catedrático de Patología y Clínica de enfermedades, abrirá nuevamente su consultorio de Enfermedades Internas en 1^a de Octubre próximo.

José del Toro 16, 1^a — De 3 a 5

ANTONIO CORTES

Empresario de panadería y confitería recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles

Desamparados y Rosario

Grandes Almacenes de muebles de todas clases

Precios sin competencia

Columela y Montañez.—Cádiz

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El general Primo de Rivera no regresará todavía a la Península.—Nuevas operaciones en Marruecos.

Madrid.—Un importante diario de la mañana, publica un suelto oficial, en el que se manifiesta que no son ciertos los rumores que han circulado sobre el regreso del general Primo de Rivera a la península.

Los partes oficiales de Marruecos acusan el propósito de nuevas operaciones en Marruecos y, como es lógico, el general Primo de Rivera ha de permanecer en África mientras ellas se realizan.

Reconquistado el macizo de Beni Hosmar, y quebrantado grandemente el enemigo por el resultado de las últimas operaciones, es de creer que se marcha ahora a Beni Said por una parte y desde Ben Karré por otra.

Precisa hacer todo lo posible por socorrer a Buharris y Dar Akoba, así como descongestionar de enemigos el camino de Xauen.

El espíritu de nuestras tropas sigue siendo admirable.

Hoy avanzarán nuestras columnas por un terreno lleno de grandes dificultades.

Despachando con el Presidente interino.—El Presidente de la Mancomunidad.

Madrid.—El presidente interino del Directorio despachó con los subsecretarios de Hacienda y Gracia y Justicia.

Luego estuvo conferenciando con el presidente de la Mancomunidad don Alfonso Salas.

Al salir el señor Salas, dijo a los periodistas que había ido a despedirse del marqués de Magaz, por que esta noche regresa a Barcelona.

Va muy satisfecho de la ayuda que le han prestado el Gobierno y la Prensa en los importantes asuntos que le han traído a Madrid.

Cuando el general Primo de Rivera regrese de Marruecos vendrá otra vez a Madrid para conferenciar con él.

En Palacio.—Audencia regia

Madrid.—El marqués de Magaz, presidente interino del Directorio, estuvo como de costumbre en Palacio despachando con el Rey.

A la salida dijo a los periodistas que de Marruecos que era el asunto más interesante; no tenía más noticias que las contenidas en el parte oficial de la madrugada pasada.

El Monarca había firmado varios decretos relativos al personal.

El Rey recibió luego en audiencia al subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública y al capitán general de la 1.ª Región.

El general Berenguer

Madrid.—A las nueve de la noche en el expreso de Irún, llegará presidente de Francia, el teniente general don Dámaso Berenguer.

Los padres de los soldados de cuota

Madrid.—Los padres de los soldados de cuotas de Alcoy, se han dirigido al Directorio consultándoles si tienen la obligación de seguir abonando los plazos de las cuotas de sus hijos que se encuentran en campaña.

De Algeciras

Algeciras.—Ha sido sentidísimo la muerte del capitán médico don Eugenio Luengo, del batallón de Extremaduras, ocurrido en uno de los últimos combates.

La familia que reside en esta recibe numerosos testimonios de pesar.

— Ayer tarde tuvo lugar un partido de fútbol entre el equipo local y otro de artillería inglesa.

Vencieron los locales por cinco tantos a dos.

Para el crédito agrícola

Madrid.—Para el próximo día 26 ha sido convocada la Junta nombrada para cuanto afecta al crédito agrícola.

En dicha reunión se dará cuenta de las modificaciones introducidas por el Directorio en el dictamen de las Juntas y que afectan a la exportación del capital con que habrá de operar el Instituto y al interés que devengarán las cantidades que se entreguen en concepto de préstamos a los agricultores.

Visita de políticos

Madrid.—El señor Ossorio y Gallardo estuvo visitando en su domicilio al ex-presidente del Consejo Conde de Romanones.

Este trabaja muy activamente en la publicación de un libro en el que estudia diversos aspectos de la vida social española.

De las niñas desaparecidas

Madrid.—La policía cumpliendo órdenes del Juzgado que instruye el sumario por la desaparición de las niñas de la calle Hilarión Eslava, busca nuevamente al individuo apellidado Aguilera que viene de Málaga hace unos días con objeto de que aclare algunos extremos y concrete otros de las manifestaciones que hizo con respecto a lo que el vió en la calle Santos de dicha capital relacionado con las niñas desaparecidas de Madrid.

De la corrida de toros de Barcelona.

Barcelona.—Acercándose lo ocurrido en la plaza Monumental durante la lidia del tercer toro que salió a los pasillos de la plaza, hemos oido asegurar que si el bicho no escapó a la calle, fué porque un chiquillo que intentó chaguearle, sintió miedo al verle cerca de sí e instintivamente se agarró a una puerta, que con el movimiento se cerró violentamente, impidiéndole que el bicho siguiera hasta el interior de la plaza.

La gente que se hallaba en los alrededores de la plaza, al advertir las carreteras que el suceso había producido, temieron que hubiese ocurrido un desorden de excepcional gravedad, y numerosos grupos emprendieron velozmente la huida por la Gran Vía hacia adelante.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Parte oficial de la madrugada.

Madrid.—A última hora de la madrugada facilitaron en la Presidencia el siguiente telegrama de Marruecos.

Zona Oriental: Ca harka de Abd el-Krim estableció la noche anterior una emboscada en las inmediaciones de Azir el Midz, cogiendo prisionero a dos indígenas de la cabila de Beni Melui, apoderándose de un muñíser, un mosquetón y dos vacas.

Más tarde, esta emboscada sostuvo fuego intenso con un grupo de enemigos, al que hicieron un muerto, apoderándose de un remington y de la cartera de identidad, que comprobaban que el muerto procedía de la zona francesa.

Según confidencias a las cabiles de Beni Tusin y Tensaman, han llegado numerosos heridos procedentes del sector de Yaner, lo que ha producido mala impresión a los rebeldes.

Zona Occidental: Sector de Magazet. Ayer se efectuó la evacuación de las guarniciones de Merito, Soldevilla, Dar Mestaf y avanza dilla, hostilizando el enemigo a la columna por el flanco izquierdo, estableciéndose combate y retirándose la artillería.

El enemigo atacó a la retaguardia duramente.

Zona de Larache: En Magart Tefert, al efectuarse la aguada en el río Ayalza, el enemigo, emboscado, hostilizó, siendo repelido por fuerzas del batallón de León y Mehalla.

El enemigo emprendió precipitadamente la fuga, abandonando 4 muertos, dos heridos graves, un prisionero y cinco fusiles.

Sector Zoco el Jemis: El enemigo hostilizó la posición de Kalaz.

Noticias de Marruecos

Melilla.—En algunas de las posiciones del sector de Tizzi Assa los rebeldes hostilizaron a nuestras tropas lo grado de rechazarlos.

— El batallón del regimiento del Rey desde Díri Qebdari marchó a la posición de Afrau donde estableció el vivac.

El batallón de San Marcial marchó a relevar al batallón de la Princesa.

— Sigue el encierro de las tropas peninsulares que afectan paseos militares en columnas, ejercicios de fogeo y reconocimientos.

— Las baterías de Afrau cañonearon a un convoy enemigo que se dirigía por las faldas del monte Midar causando numerosas bajas vistosas.

— El escuadrón de los regulares de Alhucema practicó un reconocimiento desde Tafersit a Dar Drius.

— Frente al pabellón de la Gomera, los rebeldes intentaron atacarnos siendo rechazados por nuestras fuerzas.

— Larache.—El nuevo comandante general Riqraime marchó el pasado

sábado a Mejaz y ayer estuvo en Magarset, conversando con los jefes de las diferentes columnas que le dieron cuenta exacta de la situación de las fuerzas y del estado de la zona occidental.

Por la noche regresó a la plaza.

— Ha comenzado la organización de las fuerzas que marcharán al frente donde se encuentra el límite de las regiones ocupadas por nuestras tropas.

— En el zoco el Jemis establecióse posiciones en un terreno muy abrupto y quebrado.

El enemigo trató de oponerse sin lograr conseguir su objetivo.

— En el sector de Magarset, fuerzas de León y de la mehalla, sorprendieron una emboscada castigando duramente a los rebeldes.

El castigo ha sido ejemplar, pues además de las bajas que se les han causado a los rifeños, se les han incendiado sus tiendas y casas apoderándose de bastante ganado.

De Toros

Fregenal de la Sierra.—Con extraordinaria animación se ha celebrado la primera corrida de feria.

Lidiaronse reses del conde de la Corte, que resultaron muy bravas.

Actuó como único espada Villalta, que obtuvo un gran éxito.

— Al primero lo toreó bien de capa y muleta desparándose de una gran estocada.

— Al segundo que era un completo buey logró sacarle el mayor partido posible.

En el tercero la faena fué reposada y tranquila desparándose de una media estocada superior y al cuarto y último lo toreó admirablemente de capa siendo ovacionado en los quites.

Hizo una gran faena de muleta acabando con una estocada en todo lo alto.

El público se fué muy satisfecho de la plaza.

Penitencia extraordinaria

Allahabad.—Mahatma Ghandi, el líder de los Swarayists ha anunciado su propósito de hacer penitencia y ayunar durante veinte y un días.

Confía en que su piadosa determinación consiga aplacar los ánimos de los indios y musulmanes.

Se ha reservado la libertad de beber agua pura y salada.

Del África del Sur

Johannesburgo.—Gran número de europeos han atacado la cárcel de Salisbury, en Rhodesia, con el propósito de linchar a un negro preso en ella, por haber asesinado a hachazos a tres niños blancos.

La policía consignó oponerse y dispersar a los amotinados antes de que derribaran la puerta de la prisión.

Otra vez el Ku Klux Klan

Nueva York.—Sigue el Ku Klux Klan haciendo de las suyas. Ahora ha correspondido ser víctima a un industrial inglés, en viaje de turismo por América.

Mister Johnson Bay, domiciliado en el hotel Douglas, ha aparecido muerto en su habitación prestando tres pu-

ñaladas, una de ellas en el corazón, y la señal de la secta misteriosa, una K., en la frente.

Existe la creencia de que mister Johnson Bay, en un anterior viaje a los Estados Unidos, habiendo recibido una amenaza de robo, denunció al Ku Klux Klan, como autor de ella.

Conocedor de que la banda pretendía vengarse, huyó a Europa, librándose así provisionalmente del Ku Klux Klan.

Sin embargo, el Ku Klux Klan, que no es olvidadizo, ha aprovechado la primera ocasión para vengarse de mister Johnson Bay.

Para los soldados de África.

=Otras noticias.

Sanlúcar de Barrameda.—La Asociación de Vinateros, atendiendo una indicación del presidente del Directorio, han hecho donativos de manzanailla para los soldados españoles en Marruecos.

—El alcalde recibió en su despacho a los patronos panaderos, a los que había llamado para tratar de la baja que él ha solicitado en dicho artículo, no pudiendo conseguirlo de los referidos industriales.

Alegaron los panaderos, que ahora no pueden acceder a los descos del alcalde, porque dado el precio de las harinas, sería ir en perjuicio de sus intereses, pero que gestionarán de los harineros la baja, para ellos a su vez poderla llevar a cabo.

Consejo de guerra

Madrid.—Esta mañana, en el cuartel de Santa Clara, se comenzó la vista de la causa contra unos soldados del regimiento de León, que habían efectuado varios atracos.

No se leyeron los discursos, aplazándose para esta tarde la continuación del acto.

De Londres

Londres.—La comisión inglesa que ha de ir a la asamblea de la Sociedad de las Naciones, está formada por Helson, que ha expresado claramente su actitud sobre la Junta de arbitraje internacional.

La orden general al ejército de África al comenzar las operaciones.

Tetuán.—La orden general al Ejército por el general Primo de Rivera dice así:

—Debidamente organizadas las columnas hoy comenzarán las operaciones que con toda rapidez han de permitirnos recuperar todas las demás columnas.

Las fuerzas de esta zona y las de Larache por iniciativa propia actuarán atacando a las partidas enemigas y salvarán los puestos dentro del radio de cada una sin limitarse a la defensiva para la protección de los flancos sino que iremos en busca de los moros, con pericia, habilidad y acertividad.

Cotando con todos los medios, la ofensiva no debe retrasarse ni un solo momento por el honor de las armas y por la salvación de las fuerzas que se encuentran en una delicada situación.

A nadie pediré cuentas, si se ajusta al espíritu y a la técnica militar, pero extremaré el castigo en los casos de

pasividad y falta de iniciativa o decisión.

Nada hay más satisfactorio que el galardón y recompensar a los que se exceden en el cumplimiento de su deber, pero también nada más doloroso que el castigar a los que lo olvidan.

Consejo de guerra contra los atracadores.

Madrid.—El Consejo de Guerra contra los soldados del regimiento de León que habían cometido varios atracos, está presidido por el teniente coronel de dicha unidad, don Gabriel González de Lara y son vocales los capitanes don Tomás Rodríguez y don Diego Escrivá y non Pedro Alfaro, de Vizcaya don Andrés Orgaz y de Saboya don Alfredo Orozco y don Manuel Ríos.

Atiende de fiscal el comandante señor García Lavi y de juez instructor el comandante Manzanete.

De Tokio

Londres.—Comunican de Tokio que se han sentido movimientos sísmicos que tienen su epicentro a varios centenares de millas.

Los daños materiales son pocos, no habiendo ocurrido víctimas afortunadamente.

La revolución en China

Londres.—Se ha facilitado una nota sobre los rumores de los diarios extranjeros que atribuyen a la Gran Bretaña el propósito de intervenir militarmente en China.

Dice que esos rumores carecen de fundamentos, pues la seguridad de los subditos extranjeros de Sanghay no ofrece por el momento peligro alguno.

Lo que únicamente puede ocurrir es que vengan a la población de Sanghay refugiados de los territorios donde se encuentran los revolucionarios en cuyo caso será grande la escasez de los alimentos.

AVISO AL PÚBLICO

Habiendo adquirido José Hernández Ramírez la panadería establecida en la calle Santísima Trinidad núm. 10, en la que ha establecido importantes reformas, ofrece cuidadosamente pan elaborado con las mejores harinas de España y el peso exacto a precios sin competencia.

Servicio a domicilio
Roscas, 0,70; 1,2 de 500, 0,65

PANADERIA

de la
Calle Sma. Trinidad núm. 10

C A D I Z

RAMON REY

Carros y Camiones

Ctra Empresa de transportes
Isaac Peral núm. 1-3. Cádiz.

M. QUINTERO

Pianos. Armoniums, Pianos Automáticos, Rollers, Obras musicales.

ROSARIO 17.—TELEFONO 316

LUTÍS MEXIKA

JOYERO

Columela, 26

CÁDIZ

Clínica veterinaria

DE

José Herrera de la Rosa

SUCESOR DE MANUEL PALOMO

MENDEZ NUNEZ, 8

Tratamiento preventivo antirrábico para perros y demás animales domésticos.—Curativo acudiendo a tiempo.

Vacuna preventiva contra el moquillo de los perros.

Consulta de 4 a 7

Casas de Beneficencia

Hospital Militar

Hospital de S. Juan de Dios

Fueron curados:

A forso Paralida de dos heridas contusas en la región frontal y Enrique Aleman, de erosiones en la cara, que se agrandaron en el muelle.

Francisco Aguado de contusiones en la espalda, producida en accidente del trabajo.

Casa de Socorro de Extramuros

En la casa de Socorro de Segismundo Moret, fueron asistidos ayer:

Manuel López, de erosiones en la región frontal, nasal, rotularia izquierda y dedo medio de la mano izquierda.

Felipe Rey Feduchi, de herida contusa de dos centímetros en la región rotularia izquierda, casual.

Hospital Mora

Por el profesor médico señor Figueroa fué curado Francisco Comes de una luxación de la articulación codo fermoral izquierda causada por accidente del trabajo.

Miguel Prieto sufrió una herida en el dedo índice de la mano izquierda y fué asistido por el médico don Juan Calvo.

La lesión se la causó en accidente del trabajo.

Casa de Socorro

Antonio Arbilla fué curado de una herida en el índice derecho, causada en accidente del trabajo.

José Fernández Arac, fué asistido por sufrir lesión en el índice derecho producida en accidente del trabajo.

Crónica judicial.

El Juzgado de Instrucción del distrito de la Magdalena de Sevilla instruye sumario por estafa a Manuel Perfumo Morales, por haberle contratado su automóvil desde Cádiz a Sevilla en doscientas treinta y cinco pesetas un individuo desapareciendo sin abonar dicho importe.

El de Madrid, distrito de la Universidad interesa del de esta Capital se practiquen gestiones con el mayor celo para averiguar donde se encuentran las niñas María Ortega Guijado de doce años, Angeles Cuevas Guillén de nueve, y María del Pilar del Val Paredes de ocho desparecidas el día veinte y cuatro de Mayo de la calle Hilarión Eslava.

La Audiencia provincial de esta capital, ha dictado auto de sobreseimiento conforme al Real decreto de Indulto de 4 de Julio último dejándose en su consecuencia sin efecto los procesamientos decretados contra Palmiro Bienvenido Manso Jiménez, Juan Antonio Rey García, Julio Sánchez Rodríguez, Manuel Carneiro Garrido, José Márquez, Manuel Macías Palomo, José Pérez García, Jesús de la Pascua Martínez, Carmen Nieto Ríos, Francisco Tizón Molina, Manuel Rodicio Vinaiza y Paulino González Caparrós.

Dr. Gilardón

Consulta médica-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 2

Suscríbase hoy mismo a este periódico

El Mercado de la Merced

En esta plaza se activan los trabajos y es seguro será inaugurado el Mercado día de Todos los Santos.

FINO COQUIN

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ

Puerto de Santa María

TELEFONO 870.—Dirección telegráfica: COQUIN

Notas del día

Sociedad Artística Gaditana

ARBOLI 5

Todos los socios que no hayan recogido su carnet de identidad pueden presentarla en la Sociedad.

Si la presentación de este carnet imposible la entrada a la velada de mañana.

En la Merced

Con gran esplendor y con asistencia de numerosos fieles, se viene celebrando la solemne novena que su V. E. celebra anualmente a su Santísimo titular, mañana fiesta de la Stma. Virgen a las 11 será la función principal, en la que hará el peregrino Maestro D. Francisco de P. Santos Moreno, párroco de Tarifa, orador elocuente y bien conocido y querido en ésta.

La Misa será a gran orquesta y están invitadas las autoridades.

Por la noche predicará el presbítero Sr. Hernández de Laza, y terminada la novena, se cantará solemne responso por el alma de la insignie hispanohispana, don Antonio Lorenzo y Frio, viudo de Herrera (q. e. p. d.)

Fábrica de pan

CRISTOBAL GARCIA

El pan que prové esta casa es de superior calidad

Teléfono, 218

Maseca.—Tradicable a los domicilios de los enfermos. Cerrajería de alta tonería. Dr. José J. de la Ossa. J. R. de Santa Cruz (Veedor 18).—Carteras de 4 a 6.

AZULEJOS

blancos, de dibujos, biselados y artísticos

LA CONCEPCION

Cervantes, número 18 dir. de esquina a San José

TELÉFONO 562 - CADIZ

Cristalería y Loza.-Bañeras.-

Lavabos.-Bidets.-W. C.-Tuberías.-Batería de cocina.-

Cemento

CRISTALES PLANOS

Perfumería.—Vajillas.—Aparatos eléctricos.—Figuras.—

Juguetes.—Objetos varios.—

Losetas

MUSELINA E IMPRIME

Grandes Almacenes de Mueble

DE LA

Vda. de Luis Salvador

Suertmonta, s/n.—tl. Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Los últimos tiempos

Denuncia por supuesta estafa

Maria Forja Rodríguez, ha formulado denuncia ante el Sr. Comisario de Vigilancia, contra Francisco López Rey, a quien acusa de supuesta estafa de un alfiler de corbeta, valorado en 100 pesetas, según aprecio de la denunciante.

El asunto pasó al Juzgado de Instrucción.

Intento deshonesto

Participa al Gobierno Civil el comandante del puesto de la guardia civil de Espera, habéndole denunciado por Antonia Peña Bueno, vecina de Bornos, que en la proximidad de la finca denominada «Los Barros», donde se encuentra su marido de parquero, fué sorprendida por un «desconocido» que la tiró al suelo y trató de cometer acto carnal; rechazándolo, a viva fuerza y pidiendo socorro, veces que fueron oídas por un yegüero, que estaba cercano, y contestando iba en auxilio de la suplicante, hizo huir al atropellador, sin que consiguiera su salaz propósito.

La guardia civil logró detener al sujeto en cuestión quien se confesó autor del hecho y dijo ser y llamarse Antonio Lozano Ferrera, siendo puesto a disposición de la autoridad judicial de Espera.

Carreros que no se enmiedan

A pesar de las multas, los conductores de vehículos de tracción de sangre, siguen sin encender luces y se permiten ir dormidos, con notorio perjuicio de quienes transitan por las carreteras e infracción del Reglamento de policía de caminos.

Por eso la guardia civil de Vejer, denunció a cuatro carreros que cometieron dichas faltas.

Detenido

A requerimientos de José López de la Torre, fué detenido en la calle Cardenal Zapata, Juan Heredia que había maltratado a otro individuo en la plaza de Mina.

Denuncia

En la comisaría presentóse Antonio Pérez Barazategui, el cual sufrió lesiones leves que le produjo un individuo apellido Castro, que le maltrató de obras en la calle plazuela.

Por inmorales

A la comisaría fueron conducidos Julián García Delgado, Cándido Peña Ruiz y Carmen Rodríguez Centeno, que en los fosos de extramuros, se encontraban cometiendo actos inmorales.

Malos tratos

El sereno núm. 26, detuvo a Juan Márquez Ortiz, que en la calle de San Juan de Dios, maltrató de palabras a Dolores Añino, y de obras al sereno referido.

Accidente

En el Hospital de San Juan de Dios fué curada de herida contusa de dos centímetros en la región frontal, el niño de 4 años Antonio Sánchez Cabrera que se le produjo de accidente casual en la calle Alonso el Sabio.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Antonio García Robledo, que en la calle Alonso el Sabio, insultaba a los guardias, en estado de embriaguez.

Emilio Mejías Navas, que promovió escándalo en la tienda «La Bombilla», resistiéndose a ser detenido, en actitud agresiva. Ocurósele una navaja a José Conde Jiménez, que fué denunciado por la vecina Milagros Montenegro, de la calle José Marenco Gualter 4, por amarazar de muerte a su hijo de ocho años Vicente.

Este mismo sujeto fué el que hace varias semanas, infirió una herida en el cuello a Josefa Romeral, en la calle de Sopranis.

TRASPASO DE LOCAL

El local Almacén de Maderas (Antiguo Teatro Eslava), calle Obispo Calvo y Valero 4, se traspasa con sus maquinarias.

Para tratar, en el mismo,

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bolívaras de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.— Calles de San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 311.

PEDID

ANIS OLMO 22

CONSTANTIN

En las Escuelas de Nuestra Señora del Rosario y San Antonio

El domingo último los Antiguos Alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de Cádiz, celebraron el primer aniversario de su fundación.

Por la mañana a las ocho y media se celebró Misa solemne en la que ofició el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis doctor don Marcial López Criado, asistido por su familiar señor Salinas y beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral, don José L. Sánchez Blázquez, dando la Sagrada Comunión el Prelado a más de trescientos antiguos alumnos de las tres Escuelas.

A la finalización de la Misa se impusieron las medallas a los nuevos congregantes, finalizando con esto los actos religiosos.

Por la tarde a las cuatro tuvo lugar la Asamblea que estuvo muy concurrida asistiendo en gran número los exalumnos y muchos socios protectores de la Mirandilla, Centro y Viña. El acto fué presidido por el señor Alonso, que brevemente resumió la actuación de la Junta directiva durante el primer año de su funcionamiento, con estado detallado de ingresos y gastos.

A continuación el Orfeón de la Viña, cantó dos preciosas barcarolas, bajo la dirección del joven exalumno don Juan Puerto y acompañado al piano por el Hermano Amancio.

Después los señores Liu'l, Castaño y Velázquez, hicieron pasar un buen rato, representando magistralmente la graciosa zarzuela en un acto «Música clásica», arreglada para esta casa por don Alfredo García Salgado. Fueron aplaudidísimos.

Terminada la parte musical, ocupó la Tribuna el señor Obispo que fué acogido con una aeronadora salva de aplausos.

Comenzó su discurso nuestro Prelado diciendo que veía sustituir en dicho sitio al ilustre juríscosulto, eloquente orador y católico gaditano don José M. Pemán, que invitado para hablar en este acto no ha podido asistir por habérsele impedido circunstancias especiales. Vosotros, dice, os veis privados de que el calido verbo del señor Pemán, halague vuestros oídos, pero yo sino tengo su eloquencia, si pongo a vuestra disposición toda mi voluntad y me es grato deciros que siempre experimento especial satisfacción cuando me encuentro entre vosotros.

Mi discurso, añade, se ha de besar en una pregunta que yo mismo he de hacerme, y que es la siguiente: porque hoy nos reunimos en este hermoso local, y porque se han celebrado en este

día tan solemnes actos a los que han asistidos tantos antiguos alumnos?

Con hermosos conceptos va desarrollando su tesis demostrando su extensa erudición, e imprimiendo tal calor y entusiasmo en los períodos que fué interrumpido varias veces con delirantes ovaciones.

Ensalza la unión como medio indispensable para llegar por el camino de la verdad a conseguir el bienestar de los hombres, aduciendo con su peculiar gragejo ejemplos y comparaciones que arrancaron aplausos.

Termina dando gracias al Sr. Alcalde por su presencia y cooperación; a los Hermanos de los tres Colegios de Cádiz también dedica sentidas frases de aliento y agradecimiento; y por último agradece asimismo a los antiguos alumnos la delicadeza de haberle proporcionado uno de los más gratos días de su vida.

La ovación que se tributó al Sr. Obispo duró largo rato.

El Sr. Blázquez, agradeció la invitación para estas Fiestas, y lo mismo el Sr. Obispo excitó a los Antiguos Alumnos a que se unieran para lograr el fin que se proponen.

Se extendió en otras consideraciones y términos su breve discurso entre grandes aplausos.

Se escucharon vivas al Sr. Obispo, al Sr. Alcalde, a Cádiz y a los Hermanos de las Escuelas Cristianas, que fueron calurosamente contestados.

Todos los exalumnos pasaron a los salones de la planta baja dedicados a las clases y fueron invitados con vinos de acreditadas marcas y finos bizcochos surtidos.

Las autoridades fueron obsequiadas en el recibidor con un delicado lunch servido por el Sr. Leal con el esmero de costumbre.

Una representación de la Agrupación del Colegio de San Fernando asistió también a los actos e hicieron grandes elogios del salón de espectáculos, biblioteca y otras obras recientemente ejecutadas en estas Escuelas,

INTERES

a usted saber, que los almacenes de calzados, cristería y loza LA CUBANA, deferente siempre con los deseos de su clientela de la plaza y de la provincia, ofrece a ésta y al público en general, sus grandes existencias de los variados artículos que abarca a precios verdaderamente de fábrica, como puede comprobar consultando precios, al visitar sus locales y sus escaparates.

Precios invariablemente fijos marcados en cada artículo.

DESPACHOS: Marqués de Valde-Higo 2; San Francisco 21 duplicado; Fernández Fontecha 4 y Duque de la Victoria 1 (Sucursal).

Precio fijo.)-(CADIZ)-(Teléfono 137

debidas a la generosidad de los Excmo. Sres. de Bueno

Verdadera leche

Para facilitar los numerosos pedidos que llegan a mi lechería de la Plaza de San Agustín, queda abierta una Sucursal de la misma, en la calle Enrique de las Marinas, esquina a Vea-Murguía. Desde las diez hasta catorce horas sirviente a domicilio esta magnífica leche, en botellas precintadas.

A los propietarios

Se administran fincas, dando de garantía tres meses. Se pagan por su cuenta las hipotecas que tengan las mismas y se constituyen gravámenes sin vencimiento.

6 1/2 a 8 de la tarde
Cáceres, 6, bajo.—J. N.

Agente de negocios

Gestiona toda clase de asuntos y expedientes administrativos en Hacienda y demás oficinas del Estado, interesante para Sociedades Anónimas y Regulares Colectivas sujetas al Impuesto de Utilidades.

NAZARIO DAVILA
ISAAC PEBAL, 2.—CADIZ

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo

GRAN HOTEL Y BALNEARIO

LA BARROSA (Chiclana)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia. Playa y bosque — Pesca y caza

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

¿Tiene usted fino paladar? Pues no deje de visitar este

Gran Café y Cervecería

donde encontrarás desayunos variados, manteles de los más finos y CAFÉ EXQUISITO, cada día más rico, garantizando la autenticidad de todos los artículos.—Se sirven luchas.



EL TRIUNFO

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimos plazos cuantos pedidos recibe.

Fábrica: FEDUCHI, 12

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

«Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Ariete», «Cristina», «Aragón», «Emilia» y «Visita».

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio diario entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyerga,

y La Roca.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

Escritorio: SANTO CRISTO n.º 2. CADIZ

Aurelio Alcón y Comp.

C. A. DÍZ

Consignatarios de buques, — Agentes de Adúana, — Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, talviantería, ferretería, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos fletamientos,

Agentes de ITALIA — AMÉRICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros.

Dirección telegráfica y telefónica: ALCON

Teléfono interurbano, 24.— Oficina: ISAAC PERAL, 9

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Cerdido, Ferrol, Gijón, Santander,

Bilbao, Pasajes

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona

y Barcelona

INFORMATE SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA

EFATO DIEGO DE CÁDIZ 19.— DADIZ

MOYANO

Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretar en el sentido de un alian de venta. — Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pastas 1,50, 2,50 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuentos Andaluces».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS y CAMPOS (S. en C.)

Cánevas del Castillo 41.— CADIZ

Oloroso Sangre y Trabajadero

Amentillado BASTIJO

Nueva relojería Durán

Edificio n.º 1, piso 1. IL LEUVRE

Nuevo surtido de relojes de todas clases, los más pequeños que se fabrican, tanto en pulsera como en pared. — Despertadores nuevos modelos para esta Casa, desde ochenta pesetas. — Gran taller de composturas.

Con objeto de que puedan adquirir relojes con facilidad de pago, esta casa expende vales desde 50 céntimos en adelante.

Tanto las composturas como las ventas se garantizan por un año bajo recibo de garantía.

Comprando en esta casa tendrán un 40 por 100 de economía. — Sacramento, número 4, junto a El Leuvre, Cádiz.

TELÉFONO: 41

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!

ARTRITISMO. — Es el origen constitucional de las enfermedades más diversas, como la gota, el reumatismo, la diabetes, el mal de piedra, la albuminuria, el asma, la migraña y el eczema, todas ellas imposibles de curar sin un tratamiento adecuado, pudiendo sin embargo ser combatidas eficazmente por el uso de los LITHINES DU DOCTEUR

HIGADO. — Todos los artríticos se hallan expuestos constantemente a la congestión y a los infartos del hígado y muy especialmente al dolor intenso del cólico hepático. Para prevenir y curar dichas dolencias, es preciso observar estrictamente un régimen severo, exclusivamente hidro-mineral alcalino-litinoideo, el cual puede obtenerse fácilmente con el uso de los LITHINES DU DOCTEUR

RINONES. — El mejor antídoto del ácido úrico, de ese terrible veneno del riñón, es la litina, la que es preciso tomar en grandes cantidades para obtener un tratamiento completo de una afección renal cualquiera, como la nefritis, la albuminuria, el mal de piedra y los cálculos nefríticos. Afortunadamente hoy día la litina, hallase al alcance de todas las fortunas, gracias a los LITHINES DU DOCTEUR

VEJIGA. — La cistitis, los catarrros de la vejiga y los depósitos uricos de la orina, exigen el tratamiento depurativo, a la par que clarificante por excelencia, de la litina, tratamiento simplificado hoy día por los LITHINES DU DOCTEUR

ESTOMAGO. — Para facilitar la digestión, abrir el apetito, neutralizar la acidéz, suprimir las acedias, disipar los eructos y calmar el dolor de estómago, tomar durante las comidas los LITHINES DU DOCTEUR

INTESTINOS. — Una regularidad absoluta de la función intestinal es segura, con el uso diario de los LITHINES DU DOCTEUR

Los L. Lithines du Docteur Gustin se hallan de venta en las principales farmacias y al Depósito Central de M. DALMAU OLIVERES. — Paseo de la Industria, 14. Barcelona.

Gustín

Gustín

Gustín

Gustín

Gustín

Depositarios generales para España: Establecimientos DALMAU L'VERE, S. A.— Paseo de la Industria, 14.— Barcelona

YOST

La máquina de escribir preferida por los intelectuales en la Mecanografía. — Abastos de conservación de máquinas. — Reparación. — Venta de accesorios en general.

Depositaria en Cádiz: Calle Ancha n.º 19